

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1341/23
5 October 2023

Original: RUSSIAN

1445th Meeting of the Permanent Council
5 October 2023
Russian Federation, Agenda Item 2, Current Issues



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
5 октября 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

Натовские спонсоры киевского режима приходят, наконец, к осознанию, что его военное поражение неизбежно и является лишь вопросом времени. Продолжение «подпитки» команды В.Зеленского финансами и вооружениями чревато внутривнутриполитическими издержками для самих стран Запада. Режим становится «токсичным активом», от которого в обозримой перспективе придётся тем или иным способом избавляться.

Сегодня очевидно, что добиться через события вокруг Украины внутривнутриполитической дестабилизации в нашей стране не удалось. Даёт сбой и инструментализация конфликта в целях обеспечения сплоченности стран «коллективного Запада» на антироссийской основе. На этом фоне налицо стремление англосаксов переложить основное бремя спонсирования «опосредованной войны» против российской государственности на своих партнеров из ЕС. В подтверждение этого – сигналы из Вашингтона и Лондона об исчерпании запасов для военного снабжения киевского режима по основным видам обычных вооружений и артиллерийских боеприпасов.

По данным Минобороны России, в среднем в 2023 году войска В.Зеленского расходуют за сутки около пяти тысяч снарядов. В то же время, согласно имеющимся сведениям, в США ежемесячно производится не более 24 тысяч боеприпасов в месяц. Даже по самым оптимистичным раскладам, страны НАТО к 2025 году надеются выйти на производство порядка 75-80 тысяч в месяц. Без таких боеприпасов любые вооружения, поставляемые киевскому режиму, становятся просто грудой металла.

Ещё перед провальными летними военными потугами В.Зеленского, в марте 2023 года генсекретарь НАТО Й.Столтенберг в интервью «The Guardian» отмечал: ежедневный расход снарядов украинскими формированиями превышает уровень их производства в странах Запада. Простая арифметика: США поставили киевскому режиму с начала российской спецоперации порядка двух миллионов боеприпасов 155-мм калибра. Воспроизводство такого количества боеприпасов, даже с планируемыми Пентагоном темпами производства снарядов, займет от двух до семи лет.

Достаточно вспомнить, как в июле с.г. президент США Дж.Байден пояснял: отправка Вашингтоном негуманных кассетных боеприпасов киевскому режиму вызвана исчерпанием в НАТО запасов обычных артиллерийских снарядов. Сегодня на этом фоне возобновились спекуляции о возможной передаче Киеву дальнобойных высокоточных ракет.

Акцентируем: поставки из стран НАТО негуманного оружия наподобие кассетных боеприпасов и снарядов с обедненным ураном, а также отдельных единиц танков и некоторых экземпляров дальнобойных ракет не приведут к кардинальным изменениям на линии боевого соприкосновения в пользу формирований киевского режима. Единственные последствия, которые они вызовут – новые разрушения и напрасные жертвы, в том числе среди мирного населения. Россия будет адекватно и соразмерно реагировать на попытки стран НАТО «повысить ставки» за счет применения в украинском конфликте упомянутых вооружений.

В руководстве США набрались наконец смелости, чтобы официально подтвердить: инвестиции стран НАТО в вооруженное противостояние на Украине действительно являются их «опосредованной войной» против российских сил. 3 октября координатор по стратегическим коммуникациям в Совете национальной безопасности Белого дома Дж.Кирби пояснил: военное снабжение Вашингтоном киевского режима позволяет-де не допустить участия американских военных в более крупном по масштабам конфликте. То есть признал: руками украинцев пытаются делать то, в чем могли бы участвовать американские военные.

Простые украинцы знают о той роли, которую им уготовили натовские стратеги в рамках концепции «войны до последнего жителя Украины». А потому на подконтрольных киевскому режиму территориях практически полностью отсутствуют желающие воевать ради удержания у власти марионеток Запада и погибать за интересы их кураторов из натовских столиц. Именно поэтому повсеместно, в каждой области Украины, продолжается насильственная мобилизация граждан. При этом в Киеве не скрывают своего отчаяния относительно того, что доступный человеческий ресурс не безграничен.

В августе с.г. минобороны киевского режима распорядилось направлять в зону боевых действий лиц с серьезными инфекционными и психическими заболеваниями. На военный учет поставлены и отдельные категории женщин, которым теперь запрещён выезд за рубеж. 25 сентября по инициативе представителей политсилы В.Зеленского в Верховной Раде зарегистрирован законопроект, предполагающий повышение до 65 лет возрастной планки для лиц, подлежащих призыву по мобилизации.

Всё это делается на фоне т.н. «мясных штурмов» ВСУ – один из ярких примеров которым можно было наблюдать 29 сентября у Клещевки (ДНР, Россия): там в течение дня командование 5-й отдельной штурмовой бригады ВСУ бросало на российские позиции личный состав волнами по 10-15 человек. Только возле этого села потери ВСУ в тот день составили свыше ста человек. Всего за прошлую неделю на Донском направлении формирования В.Зеленского лишились свыше 1760 боевиков убитыми и ранеными, 40 танков и других боевых бронированных машин, а также 70 автомобилей. В Запорожской области командование ВСУ было вынуждено вывести в тыловой район

47-ю механизированную бригаду из района Работино в связи с отказом её военнослужащих выполнять боевые задачи из-за понесенных потерь.

Год назад, 4 октября 2022 года, В.Зеленский утвердил решение, запрещающее консультации с руководством России по вопросам обеспечения региональной безопасности. Этим решением была утверждена линия на уклонение киевского режима от дипломатических и иных контактов с представителями России, которая была взята им с середины апреля 2022 года. Напомним, ещё тогда Киев получил и оставил без ответа предложения Москвы (направлены 15 апреля 2022 года) к парафированному представителями сторон проекту соглашения о долгосрочном урегулировании.

Вместо этого затем была выдвинута некая «формула Зеленского» из десяти пунктов, которая была сформулирована явно не в Киеве. Содержащийся в ней набор ультиматумов не имеет никаких перспектив и не может восприниматься всерьёз. Де-факто «предложения» являются вовсе не «формулой мира», за которую некоторые пытаются их выдать, а реальной «формулой войны», углубляющей существующие противоречия и закладывающей основы для возникновения дополнительных угроз региональной безопасности. Под нажимом своих западных кураторов, требовавших «решения вопросов на поле боя», киевский режим избрал самоубийственный для него путь продолжения вооруженного противостояния, цена которому – жизни людей и разрушения городов.

Линия российских оборонительных укреплений в Донбассе и нижнем Поднепровье оказалась крепче, чем полагали на Западе – это в недавнем интервью «The Times» признал (как и многие другие официальные лица в НАТО) начальник штаба обороны ВС Британии Энтони Радакин.

Постепенно приходит и понимание того, что Россия борется за принадлежащее ей по праву. Борется за своё – а значит, не отступит. Всё это вызывает в НАТО нескрываемое разочарование от безуспешных боевых действий режима В.Зеленского.

В свежем интервью журналу «House» глава МИД Британии Дж.Клеверли констатировал: поддерживать Украину становится «тяжело и болезненно», на Западе накапливается усталость от украинского конфликта. Особенно интересно это высказывание воспринимается на фоне озвучиваемых нашими оппонентами в этом зале дифирамбов единству «коллективного Запада» в поддержке киевского режима.

В рамках бюджетных дискуссий в Конгрессе США на прошлой неделе парламентарии не смогли утвердить долгосрочное финансирование на поддержку натовских марионеток в Киеве. На этом фоне в Белом доме заявили о готовности осуществить уже намеченные поставки и наличии у Вашингтона средств ещё лишь «на пару месяцев» (*Дж.Кирби*).

Более того, в Госдепартаменте США де-факто констатировали фиаско с осуществлением многолетнего внешнего управления киевским режимом. Попавший на днях к журналистам издания «Politico» доклад Госдепартамента США свидетельствует: в Вашингтоне крайне обеспокоены масштабами коррупции на Украине, в том числе на высшем уровне. Якобы для усиления борьбы с ней Киеву предлагается сдать остатки бывшей государственной самостоятельности: осуществить пересмотр кадрового укомплектования и принципов работы аппарата госбезопасности, обеспечить назначение судей всех уровней при участии и под контролем иностранцев, провести дополнительную распродажу госсобственности, продолжать за бюджетные средства насаждение английского языка в государственных школах на фоне законодательного запрета родного для миллионов жителей Украины русского языка и так далее.

Компенсировать выпадающее финансирование от США ангажировались было в Еврокомиссии. Выездная встреча мининдел ЕС в Киеве 2 октября была призвана дать сигнал о целесообразности продолжения спонсорства киевского режима. Однако по её

итогах высокий представитель Евросоюза по внешней и оборонной политике Ж.Боррель сообщил, что главы МИД стран ЕС не достигли соглашения о выделении военной «помощи» в 2024 году в размере 5 млрд. евро. Ценим усилия европейских «союзников» режима В.Зеленского, которые прибыли в Киев для того, чтобы демонстративно, прямо на месте направить ему четкий сигнал о наличии в ЕС серьезных противоречий и неготовности на текущем этапе утверждать выделение новых военных ассигнований.

По данным Минобороны России, в результате групповых ударов высокоточным оружием большой дальности и БПЛА на прошлой неделе поражены склады боеприпасов, военно-технического имущества ВСУ, места подготовки диверсантов, пункты размещения иностранных наемников. Уничтожены пункт управления формирования «иностранная легион», крупные арсеналы с вооружением и боеприпасами, нарушены поставки натовских вооружений, сорвано материально-техническое обеспечение формирований киевского режима на Донецком и Запорожском направлениях.

Цель этих ударов – нейтрализовать военный потенциал киевского режима, формируемый при участии стран НАТО, чтобы он не мог быть задействован для продолжения атак на мирное население. За прошлую неделю от обстрелов гражданской инфраструктуры на российской территории пострадали не менее 35 человек, семеро погибли от полученных ранений. Зафиксированы новые случаи применения боевиками режима В.Зеленского противопехотных мин ПФМ-1 в жилых кварталах – они несут угрозу, прежде всего, детям: после «встречи» с такими минами они остаются без конечностей. К слову, всего от преступных действий киевского режима с 2014 года пострадал 961 ребенок, из них 307 детей погибли.

Россия привержена принципу неотвратимости наказания за преступления киевского режима. Следственный комитет России возбудил свыше трёх тысяч уголовных дел, в рамках которых к уголовной ответственности привлекаются порядка 900 лиц из числа представителей военно-политического руководства Украины, участников националистических и неонацистских объединений, сотрудников силовых структур, включая командный состав. На текущий момент на основе полученной доказательной базы вынесены приговоры (очно и заочно) в отношении более ста фигурантов уголовных дел. Им назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 12 до 29 лет, а также в виде пожизненного заключения. Помимо этого, за причастность к преступлениям против мирного населения уголовные производства осуществляются в отношении порядка двухсот иностранных граждан.

В завершение. Очевидно, что текущие цели кураторов киевского режима не включают реальное достижение военного преимущества над российской группировкой войск в зоне СВО. Военная победа над Россией невозможна – на Западе прекрасно это осознают. Поэтому нынешние задачи натовских стратегов состоят в максимально возможном затягивании конфликта и обескровливании Украины в прямом смысле этого слова, а также попытках ослабить военный потенциал нашей страны в надежде спровоцировать внутривнутриполитическую дестабилизацию. В России это видят, понимают и будут последовательно работать над устранением всех угроз, создаваемых русофобскими политическими элитами стран НАТО. Подчеркиваем: антироссийские упражнения Запада способствуют дополнительной консолидации российского общества.

Наша страна уверенно продолжит суверенный курс на обеспечение собственной безопасности, защиту своих ценностей и исторической правды, укрепление авторитета на международной арене, формирование справедливого многополярного миропорядка, основанного на Уставе ООН, принципах и нормах международного права.

Благодарю за внимание